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Studiebarometeret 2018: Varslingssystemer for trakassering 
 

 

Bakgrunn 

I 2018 inneholdt Studiebarometeret tre spørsmål om kjennskap til varslingssystemer i tilfeller av 

trakassering. Spørsmålene skal gi kunnskap om studentene har fått informasjon fra institusjonen sin, 

om de vet hvor de kan finne informasjon og til slutt om de vet hvor de skal henvende seg i tilfeller av 

trakassering. Omfanget av trakassering dekkes ikke av Studiebarometeret.1 

Kort om hovedfunn  

Noe over en fjerdedel av studentene har fått informasjon om og kjenner til slike rutiner eller 

systemer. Omtrent like mange svarte «husker ikke/ vet ikke». De fleste studentene svarer «nei» på 

alle spørsmålene. Vi fant store forskjeller mellom institusjonene.  

Spørsmål og resultater for disse spørsmålene la vi inn en: «Spørsmålene dreier seg om 

varslingssystemer/-rutiner ved ditt universitet/høyskole i forbindelse med seksuell trakassering, 

mobbing etc. NB! Omfanget av trakassering dekkes av andre undersøkelser enn Studiebarometeret». 

Studentene kunne svare «ja», «nei» eller «husker ikke/ vet ikke». Svarfordelingen fremgår av figur 1. 
Figur 1 Varslingssystem ved trakassering 

 

 

På alle de tre spørsmålene svarte noe over en fjerdedel av studentene «ja», mens resten fordelte seg 

mellom «nei» og «husker ikke/ vet ikke». For alle tre spørsmålene er «nei» den klart største 

kategorien, og utgjør fra 37 prosent til 48 prosent av svarene. 14 prosent svarte ikke på spørsmålene. 

Dette er nokså høyt og en forklaring kan være at spørsmålene var langt bak i spørreskjemaet. 

Menn svarte oftere «ja» på alle tre spørsmålene enn kvinner. Om lag 35 prosent av alle menn svarer 

«ja», mens om lag 25 prosent av alle kvinner gjorde det samme. Tilsvarende ligger andelen «nei» om 

                                                           
1 Studentsamskipnadenes «Shot-undersøkelse» gjennomføres hvert 4. år, sist våren 2018. Undersøkelsen 
kartlegger studentenes helse og trivsel i bred forstand, med hovedvekt på psykososiale forhold. Undersøkelsen 
dekker ikke kjennskap til varslingssystemer. 
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lag 10 prosentpoeng høyere blant kvinner enn menn. Det er ikke kontrollert for utdanning eller andre 

bakgrunnsvariabler i svarene. 

Hvordan fordeler svarene seg på utdanningene? 

Det er nokså store forskjeller mellom ulike utdanninger. Innen sykepleie-master og arkitektur oppgir 

færre enn 20 prosent av studentene at de har fått informasjon. Innen fysikk og politi oppgir flere enn 

50 prosent av studentene at de har fått informasjon. Vi finner omtrent den samme fordelingen av 

utdanningene på de to andre spørsmålene.  

Institusjonsnivået 

Det er stor spredningen mellom institusjonene. Færre enn 20 prosent av studentene svarte «ja» ved 

åtte institusjoner, flere enn 60 prosent av studentene svarte «ja» ved åtte (andre) institusjoner. I 

hver av disse gruppene er det både små og store institusjoner. På de to andre spørsmålene ser vi 

tilsvarende spredning. 

 

Om Studiebarometeret 

Studiebarometeret er en nasjonal spørreundersøkelse som blir sendt ut til over 60 000 studenter 

hver høst. Undersøkelsen spør om studentenes oppfatninger om kvalitet i studieprogrammer ved 

norske høyskoler og universiteter. Formålet med Studiebarometeret er å styrke arbeidet med 

kvalitetsutvikling i høyere utdanning og gi nyttig informasjon om studiekvalitet.  

Studiebarometeret er initiert av Kunnskapsdepartementet og utføres av NOKUT. 
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Tabell 1. Andel av respondentene som har svart «Ja» på spørsmålene om varslingssystemet. Per utdanningstype. Antall 
respondenter til høyre 

Utdanninger Jeg har fått informasjon 
fra universitetet/ 
høyskolen om 
varslingssystemet 

Jeg vet hvor man 
finner informasjon 
om varslings-
systemet 

Jeg vet hvor man 
skal henvende 
seg i tilfeller av 
trakassering 

 
Antall 

svarende 

ANTROPOLOGI 42 % 35 % 34 % 97 

ARKITEKTUR 16 % 14 % 21 % 211 

BARNEHAGE 23 % 19 % 23 % 1446 

BIOLOGI 39 % 31 % 33 % 606 

DATA-IT 35 % 34 % 34 % 1076 

FARMASI 32 % 30 % 27 % 183 

FYSIKK 54 % 52 % 46 % 171 

GEOGRAFI 36 % 28 % 23 % 102 

GEOLOGI 42 % 42 % 42 % 222 

GRUNNSKOLE 22 % 15 % 18 % 1340 

HELSE OG SOSIAL ANDRE 26 % 22 % 25 % 2171 

HIST-FIL 32 % 32 % 33 % 1147 

IDRETT 20 % 19 % 24 % 528 

INGENIØR 29 % 31 % 32 % 1840 

KJEMI 31 % 27 % 27 % 204 

KUNST 38 % 32 % 37 % 865 

LEKTOR 33 % 32 % 27 % 693 

LOG-SIKK 27 % 29 % 32 % 315 

MAT-STAT 48 % 50 % 45 % 144 

MEDIE-INF 31 % 31 % 32 % 699 

MEDISIN 49 % 39 % 40 % 566 

ODONTOLOGI 41 % 34 % 34 % 158 

PEDAGOGIKK 22 % 23 % 24 % 996 

POLITI 62 % 46 % 66 % 438 

PRIMÆRNÆR 29 % 31 % 35 % 245 

PSYKOLOGI 26 % 24 % 25 % 785 

RETTSVIT 47 % 40 % 39 % 866 

SAMF-ANDRE 36 % 32 % 32 % 200 

SAMFØK 28 % 34 % 24 % 173 

SIVING 21 % 26 % 22 % 2019 

SOSIALFAG 24 % 19 % 23 % 1181 

SOSIOLOGI 37 % 36 % 35 % 226 

SPRÅK 41 % 41 % 38 % 350 

STATSVIT 39 % 37 % 37 % 667 

SYKEPLEIE 25 % 21 % 25 % 2587 

SYKEPLEIE-MA 13 % 14 % 12 % 326 

TEKN-FAG 24 % 28 % 28 % 708 

YRKESFAGLÆRER 36 % 33 % 34 % 290 

ØKADM 27 % 27 % 30 % 4415 
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Tabell 2. Andel av respondentene som har svart «Ja» på spørsmålene om varslingssystemet. Antall svarende i høyre kolonne 

(institusjoner med færre enn 10 svarende er ikke inkludert) 

Institusjon Jeg har fått 
informasjon fra 
universitetet/høys
kolen om 
varslingssystemet 

Jeg vet hvor man 
finner informasjon 
om 
varslingssystemet 

Jeg vet hvor 
man skal 
henvende seg i 
tilfeller av 
trakassering 

Antall 
svaren

de 

Ansgar Teologiske Høgskole 17 % 23 % 29 % 55 

Arkitektur- og designhøgskolen i Oslo 10 % 8 % 24 % 83 

Atlantis Medisinske Høgskole 25 % 17 % - 24 

Barratt Due Musikkinstitutt 71 % 57 % 59 % 14 

Bergen Arkitekthøgskole 26 % 17 % 41 % 22 

Bjørknes Høyskole 19 % 18 % 38 % 142 

Dronning Mauds Minne Høgskole  17 % 18 % 22 % 316 

Fjellhaug Internasjonale Høgskole 57 % 64 % 11 % 15 

Handelshøyskolen BI 22 % 22 % 29 % 1025 

Høgskolen i Innlandet 24 % 23 % 29 % 1294 

Høgskolen i Molde, vitenskapelig hs 23 % 22 % 29 % 174 

Høgskolen i Østfold 21 % 19 % 22 % 827 

Høgskulen i Volda 23 % 18 % 25 % 429 

Høgskulen på Vestlandet 15 % 14 % 19 % 2231 

Høyskolen Kristiania 18 % 15 % 24 % 1098 

Høyskolen for Ledelse og Teologi 39 % 57 % 70 % 47 

Kunsthøgskolen i Oslo 78 % 70 % 65 % 70 

Lovisenberg diakonale høgskole 44 % 38 % 38 % 179 

MF vitenskapelig høyskole  25 % 28 % 31 % 103 

Musikkteaterhøyskolen 80 % 40 % 60 % 17 

NLA Høgskolen 36 % 42 % 44 % 133 

NSKI Høyskole 65 % 35 % 81 % 28 

NTNU 18 % 22 % 20 % 5165 

Nord universitet 21 % 21 % 24 % 987 

Norges Handelshøyskole 79 % 59 % 57 % 400 

Norges dansehøyskole 30 % 40 % 50 % 13 

Norges idrettshøgskole 30 % 26 % 36 % 177 

NMBU 22 % 25 % 25 % 787 

Norges musikkhøgskole 80 % 64 % 64 % 98 

OsloMet 26 % 21 % 22 % 2326 

Politihøgskolen 62 % 46 % 66 % 438 

Steinerhøyskolen 45 % 48 % 55 % 31 

UiT Norges arktiske universitet 29 % 30 % 32 % 1904 

Universitetet i Agder 42 % 41 % 41 % 1789 

Universitetet i Bergen 64 % 56 % 51 % 1804 

Universitetet i Oslo 45 % 36 % 33 % 2645 

Universitetet i Stavanger 19 % 21 % 21 % 1749 

Universitetet i Sørøst-Norge 27 % 25 % 29 % 2044 

VID vitenskapelige høgskole 33 % 29 % 33 % 608 
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